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INFORMACE Z KŘEMEŽSKA

ročník 33
zdarma

březen 2023

ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

Dne 31. 1. 2023 se rada městyse sešla na své řádné 6. schůzi, 
kde byly projednány zejména následující záležitosti:
žádost o prodej pozemků p. č. 838/6 a 838/2 v k. ú. Křemže 
(bylo zamítnuto); nabídka ČSOB na vedení účtů obce u tohoto 
bankovního ústavu (doporučeno zůstat u ČS); žádost Nemoc‑
nice Český Krumlov o příspěvek na pořádání soutěže Medik 
roku (zamítnuto); smlouvy o věcných břemenech společnosti 
Eg ‑d (schváleny). Dále starosta informoval o jednání o případ‑
né koupi Vertiga a řešil připomínky týkající se obnovy vodo‑
rovného dopravního značení a problémů s parkovacími místy. 
Doc. Vítečková podala informace týkající se základní školy a za‑
sedání školské rady.

Dne 14. 2. 2023 se rada městyse sešla na své řádné 7. pora‑
dě spolu s pracovní poradou zastupitelstva městyse, kde byly 
projednány následující záležitosti: koupě objektu Vertigo (na 
základě předchozí diskuse a jednání s majitelem se ZM roz‑
hodlo objekt zakoupit), starosta informoval o průběhu II. etapy 
rekonstrukce vodovodu a kanalizace v ul. Polní, která je ne‑
zbytná před vlastní rekonstrukcí vozovky a chodníků; doplně‑
ní veřejného osvětlení ve Lhotce a Chmelné, které započne, 
jakmile to dovolí klimatické podmínky; nová lékárna v Domě 
služeb Křemže ‑ projektová dokumentace je hotova a probíhá 
zajištění stavebního povolení, aby se mohlo začít se stavební‑
mi úpravami, provozovatel je zajištěn; výkup pozemků komu‑
nikace lokality Kravský kopec (bude předloženo na veřejném 

zasedání); informace k podaným návrhům do participativní‑
ho rozpočtu (zatím byly podány pouze 2 návrhy); požadavek 
na zřízení pumptrackového hřiště pro děti (vybrána lokalita 
u dětského hřiště v Luční, kde byl vyčištěn pozemek, který vy‑
hovuje i zástupcům pumptrackové komunity); postup prací na 
možnosti zřízení fotovoltaické elektrárny na střeše Domu slu‑
žeb Křemže a Domu s pečovatelskou službou Křemže (odbor‑
ná firma zpracovává technické podklady, rozpočtové náklady 
a vhodnost investice).

Dále starosta informoval o připravované rekonstrukci hlavní 
komunikace v Chlumu ze strany Jihočeského kraje jako jejího 
vlastníka ‑ nový povrch od mostu podél nového chodníku by 
měl probíhat v období červenec ‑září dle výsledku výběrové‑
ho řízení a doba provedení by měla být kolem 20 dnů; dále 
o probíhajícím výběrovém řízení na letošní mýtní plán dřeva 
v obecních lesích; dále se ZM zabývalo informací o připravo‑
vaných Sousedských trzích; zprávou zástupců školské rady 
o stavu základní školy s tím, že k projednání námětů a připo‑
mínek bude přizván ředitel ZŠ do jednání obecní rady; pokra‑
čováním výměny VO za úspornější LED svítidla; výměnou stolů 
v KD Chmelná; informací o setkání seniorů a opravou kanálu 
v Chlumu ve Vísce.

Ing. Josef Troup, starosta

Výzva
Dne 12.7.2022 kolem půl osmé ráno na křižovatce u Dobčic u vážné nehody pomáhala paní z Křemže. 
Nenechala na sebe žádný kontakt, zkouším ji tedy touto cestou najít. 
Hana Hudičáková
Tel.: 602 347 976
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K PLÁNOVANÝM INVESTICÍM
Oprava komunikace podél nového chodníku v Chlumu: tak, jak 
bylo před výstavbou chodníku dohodnuto se Správou a údržbou 
Jihočeského kraje, že po jeho dokončení bude provedena oprava 
komunikace, jsme byli po informační schůzce na Jihočeském kra‑
ji informováni, že oprava proběhne v období červenec ‑září 2023 
dle vysoutěžených podmínek a bude trvat přibližně 20 dnů.
Oprava komunikace ul. Polní: v loňském roce proběhla výměna 
části vodovodu a kanalizace, současně probíhá II. etapa této vý‑
měny tak, aby kanalizace byla vymístěna ze soukromé zahrady. 
Po ukončení a zahrnutí výkopů předpokládáme po prázdninách 
vlastní rekonstrukci vozovky a chodníků.
Veřejné osvětlení: připraveno je doplnění VO v nové části osa‑
dy Chmelná a v horní části osady Lhotky, práce budou zahájeny 

tehdy, až vyšší teploty umožní pokládku kabelů. Současně bude 
v průběhu roku provedena výměna další části svítidel za úsporná 
LED svítidla.
Vodohospodářské zařízení: v části obce Pasíčka proběhla rekon‑
strukce kanalizace bezvýkopovou technologií a na léto je připra‑
vena zásadní rekonstrukce vodojemu na Chlumečském vrchu.
A zajímavá informace na závěr: zastupitelstvo po diskusi a jednání 
s vlastníkem rozhodlo o nákupu objektu bývalého Vertiga. Hlav‑
ním důvodem je bezprostřední souvislost s novým stavebním 
dvorem a sídlem Služeb městyse Křemže, přičemž o dalším vyu‑
žití objektu nebylo ještě rozhodnuto.

Ing. Josef Troup, starosta

ZAJÍMAVOSTI Z PŘÍRODY 
Můj oblíbený spisovatel, Jan Vrba, který psal ve 20. letech minulého 
století, popisoval v sérii knih věnovaných jednotlivým ročním ob‑
dobím měsíc únor jako období velkého „šturmování“ sil jara. Pro nás 
neviditelných milionů bojovníků jara pod zemí, kteří jsou již plni sil 
vyrazit na svět. Pohledem z okna na zasněžené náměstí se mi tomu 
nechce věřit, ale sobotní procházka kolem Křemežského rybníka 
mě přesvědčila ‑ divoké husy pasoucí se na poli pana Jakubce jistě 
dobře vědí, že jaro přichází. Ale tímto úvodem se chci dostat k in‑
formaci, která bude jistě milá pro řadu z Vás. Každoročně se na naše 
hnízdo za DPS vrací čápi a v loňském roce přišel pan JUDr. Mejzlík 
s myšlenkou možnosti sledovat jejich život prostřednictvím web 
kamery a nabídl i zajištění jejího připojení. Protože loni nám v době 
hnízdění tuto možnost ornitologové již nedoporučovali, vrátili jsme 
se k tomuto nápadu letos a na „špehování“ čapí rodiny z pohodlí 
Vašeho počítače se již pracuje.

Kameru je možné najít na tomto odkaze: 
www.kremze.cz/mestys/capi-hnizdo-video

Ing. Josef Troup, starosta

MASOPUST V LOUČEJI
Tak je to zase tady.
Opět se po roce konal masopust v Loučeji a sešla se zase ob‑
rovská parta lidí, která se chce pobavit a vyrazit na super akci.
Masek a kostýmů se sešlo více než třicet a byly opravdu 
nádherné a pestré.
Chtěl bych poděkovat panu starostovi Ing. J. Troupovi, že 
přijal opět pozvání, a předal nám klíč od obou obcí.
Celý den nás s harmonikou a zpěvem doprovázel Vašek 
Bouda. V každém stavení nás bohatě pohostili dobrotami 
a skvělým pitím, na oplátku jsme jim zazpívali a zahráli.

Když jsme prošli celou Loučej, přesunuli jsme se k sou‑
sedům do Lhotky, kde na nás už čekali a také nás hostili, 
a zato jim patří poděkování, protože k nim chodíme už ně‑
jaký ten rok.
Po náročném dni jsme se sešli v hasičské klubovně na ma‑
sopustní zábavě, kde hrála harmonika až do nočních hodin.
Celou akci hodnotím jako jednu z nejlepších, kterou v Lou‑
čeji pořádáme.

Za Loučej Rubenvolf Pavel
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Recept od starosty – Bramborové noky s růžičkovou kapustou, 
kyselým zelím a krůtím masem

Konec zimy je období, kdy naše tělo ze‑
sláblé po zimě potřebuje spoustu vita‑
mínů a v době, kdy naši předci neměli 
supermarkety, se často bralo z podzim‑
ních zásob. Vařilo se zejména z nalože‑
ného kyselého zelí, které je nejen záso‑
bárnou vitamínů, ale díky překvašení je 

i vynikající na střevní biofloru a z uskladněných brambor. Níže 
uvedený recept je tedy pro toto období zdravotně a výživově 
vhodný a naplňuje i postní dobu předvelikonoční (s přihmou‑
řením oka i s lehkým a dietním krůtím masem).
Budete potřebovat:
bramborové noky, asi 10 růžičkových kapustiček, 2 bílé kulaté 
ředkve, balíček kysaného zelí, krůtí maso, 1 cibuli, lžíci másla, 
sůl, pepř, listovou petržel.

Bramborové noky můžete zakoupit, lepší je si udělat vlastní 
‑ stačí pár brambor uvařených ve slupce, hrubou mouku, va‑
jíčko, sůl. Oloupané brambory rozšťoucháme, poté s moukou, 
vajíčkem a solí vypracujeme tužší těsto, které rychle zpracuje‑
me na noky a zavaříme až vyplavou, cca 5 minut.

Krůtí maso nakrájíme na kousky, osolíme, opepříme či ochu‑
tíme jiným kořením a opečeme na pánvi. Dáme stranou a na 
výpeku osmažíme předvařenou růžičkovou kapustu, na kous‑
ky nakrájenou ředkev a cibuli do zlatova, přidáme kysané 
zelí s trochou šťávy, provaříme, vmícháme noky a krůtí maso. 
Zjemníme lžící másla a ozdobíme petrželkou.

Dobrou chuť přeje Ing. Josef Troup,
starosta
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DEN PRO ZDRAVÍ - PREVENCE
…tak zněl název akce pořádané Místní skupinou Českého červené‑
ho kříže Krasetín. Konala se dne 11. února 2023 v „Penzionu U Šev‑
ců“ (Krasetín) od 16.00hod.
Prevence spočívala v měření životně důležitých tělesných hodnot 
pomocí specializovaných přístrojů s okamžitým vyhodnocením.
A co se vlastně měřilo? Hodnoty krevního cukru a krevního tla‑
ku, hladina kyslíku v krvi, průchodnost krve v cévách, tělesný tuk, 
množství vnitřního (viscerálního) tuku, index tělesné hmotnosti 
(BMI), svalová hmota, hmotnost kostí, celková tělesná voda. Na zá‑
kladě získaných hodnot získal každý z nás informaci o své zdravotní 
kondici tím, že byl určen náš metabolický věk.
Proběhlo také měření oxidantů v těle. Scanner přivezla a měření 
prováděla naše členka Tereza.
Na akci „Prevence“ nám veškeré měřící přístroje zapůjčil Oblastní 
spolek Českého červeného kříže České Budějovice.
Zúčastnili se členové Místní skupiny ČČK Krasetín se svými partne‑
ry. Změřit se přišli i lidé na základě vyvěšených plakátů v okolních 
obcích.
Celkem se sešlo 56 zájemců, což nás příjemně překvapilo. Tak velký 
zájem z řad veřejnosti jsme neočekávali.
Měření prováděli členové ČČK Mládež České Budějovice se svý‑
mi vedoucími ‑ slečnou Adélou Bezemkovou a panem Robertem 
Benešem. S nimi přijeli další 4 dobrovolní zdravotníci, studenti ze 
středních škol v Českých Budějovicích. Každý z nich měl na starost 
jedno stanoviště, kde probíhalo měření.
Po skončení akce se otevřela čilá diskuse ve věci získaných výsledků. 
Někomu například přístroje naměřily vyšší hodnoty hladiny cukru 
v krvi nebo vyšší krevní tlak. Díky tomu mnozí navštívili v nejbliž‑
ších dnech svého praktického lékaře, což byl účel této akce.
Všichni přítomní byli velice spokojeni s milým a lidským přístupem 
dobrovolných pracovníků ČČK, celkovou organizací, a především 
zvládnutím celé akce trvající 3 hodiny bez jakékoliv přestávky.
Děkuji všem, kteří se na přípravě a organizaci akce „ Den pro zdraví ‑ 
Prevence“ podíleli. Profesionalita, vstřícnost a ochota odpovídat na 
veškeré naše dotazy se nesly celým pohodovým odpolednem až 
do večerních hodin. Moc se těšíme na některou z dalších zajíma‑
vých „Prevencí“ v roce příštím.

Za Místní skupinu ČČK Krasetín
Zdena Svejkovská

V Krasetíně 15. února 2023

ZUŠ ČESKÝ KRUMLOV POBOČKA KŘEMŽE
Žáci ze ZUŠ Křemže se v únoru 
zúčastnili mnoha akcí.
2. 2. to byl Večer komorní 
hudby, který se uskutečnil 
v sále ZUŠ v Českém Krum‑

lově. Na koncertě vystoupili žáci (Viktorie Boháčová ‑ kla‑
vír, flétna, Nela Cábová ‑ klavír, Jiří Pulkert ‑ klavír) ze třídy 
MgA. Lucie Smitkové a Ing. Michaely Kuthanové.
7. 2. hrálo Křemežské trio Jana Čížka dipl.um. na vernisáži 
v Regionálním muzeu v Českém Krumlově.
9. 2. se konalo hudební setkání rodin pod názvem Nejen 
hudba u nás doma. Na něm vystoupili Anna, Josef a Václav 
Fošumovi ze třídy Jana Čížka dipl.um.
Pro zajímavost: v současné době působí na pobočce ve 
Křemži 15 učitelů. Do školy dochází 155 žáků.

2. 3. se uskuteční koncert učitelů v sále ZUŠ v Českém Krum‑
lově. Vystoupí na něm MgA. Lucie Smitková a Michal Brédik. 
Koncert začíná v 19:00.
Jste srdečně zváni. 

MgA. Marcela Buriánková Křížová
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KROUŽEK MLADÝCH MYSLIVCŮ A OCHRÁNCŮ PŘÍRODY
V letošním školním roce obnovil svou činnost Kroužek mla‑
dých myslivců a ochránců přírody. Scházíme se pravidelně, 
a to každé pondělí v učebně přírodopisu ZŠ Křemže. Pokud 
nám to počasí dovolí, trávíme výuku venku. Pokud nám po‑
časí nepřeje, zůstáváme v prostorách základní školy. Jednou 
za měsíc podnikáme vycházky do přírody, kterých se kromě 
dětí navštěvující kroužek mohou účastnit i rodiče a souro‑
zenci. Z kapacitního důvodu je kroužek omezen pouze na 
žáky od druhé do páté třídy. Nyní kroužek navštěvuje 10 
dětí z Křemže a blízkého okolí.
Cílem našich aktivit je rozšířit znalosti žáků v oblasti příro‑
dy, myslivosti a přírodních věd. Snažíme se žáky seznámit 
se všemi druhy zvěře žijící na území České republiky a s po‑
mocí praktických ukázek jim přiblížit jejich chování a zvyky. 
Rádi bychom dětem ukázali myslivost jako obor, který je ne‑
dílnou součástí naší kulturní krajiny a který se nemálo podílí 
na hospodaření se zvěří a ochraně přírody.
V prvním půl roce činnosti jsme se věnovali myslivecké 
zoologii, mysliveckým tradicím a lovecké kynologii. Nicmé‑
ně nás ještě mnoho zajímavého čeká – od lovectví a péče 
o zvěř, přes botaniku a ekologii až po základní nauku o zbra‑
ních a střelectví.
Chtěla bych poděkovat Ing. Pavlu Hobzovi za bravurní ve‑
dení při společných terénních vycházkách. Dále velké po‑
děkování patří Bc. Jiřímu Langovi za krásné předvedení 
trubačského umění, které se dětem velmi líbilo, Ing. Josefu 

Jakešovi o názorné předvedení mysliveckých tradic (na fo‑
tografiích ukázka přijímání mezi myslivce a pasování na lov‑
ce) a MVDr. Aleně Jakešové za zajímavý výklad i hry v rámci 
kynologie. Děkujeme!

Ing. Jitka Jakešová, Monika Lošková

HUDEBNÍ PERLIČKY Z KLASIKY
22. 2. se v sále radnice ve Křemži uskutečnil koncert Tria Karageorgiev. Radka Karageorgieva ‑ zpěv, housle. Nikola Kar‑
ageorgiev ‑ violoncello, Marcela Buriánková Křížová ‑ klavír. Slovem provázel Petr Kronika. Na koncertě zazněla nejznámější 
díla skladatelů klasické hudby. Velký dík patří Městysu Křemže, který koncert spolupořádal.

MgA. Marcela Buriánková Křížová



6

KŘEMEŽSKO 2023

JAK SE MÁME V KŘEMEŽSKÉ ŠKOLCE
Tématem, které nás ve školce provázelo téměř celý měsíc, byl 
masopust/karneval. Děti se seznámily s touto tradicí, vyzkou‑
šely si různé zvyky, naučily se masopustní písničku a básnič‑
ky a v neposlední řadě také tančily. A tančily hodně. Ve školce 
jsme totiž uspořádali karneval. Na fotografii si můžete pro‑
hlédnout, jaké masky na něj dorazily. Přivítali jsme různé su‑
perhrdiny, piráty, princezny, víly, Anny a Elsy, rozličná zvířátka, 
kouzelníky, čarodějnice, téměř kompletní Tlapkovou patrolu, 
přiletěl dokonce i horkovzdušný balón… Rodiče a děti se při 
vytváření kostýmů nejednou pěkně vyřádili. Ceníme si kaž‑
dé masky – ať už po domácku vyrobené nebo zakoupené. 
Moc nás těší, že máme možnost společnými silami vytvářet 
pro děti akce, na kterých je veselo, a při kterých vznikají milé 
vzpomínky.
Jednou z dalších krásných akcí byl masopustní průvod, kte‑
rého se zúčastnily všechny čtyři třídy. Děti si vyrobily různé 
tématické masky/škrabošky na oči a za doprovodu muziky se 
vydaly na cestu po Křemži. Jako první navštívily radnici, aby 
celý průvod dostal povolení od pana starosty vydat se do ulic. 
Povolení bylo uděleno a průvod tak mohl pokračovat dále. 
Zastavil se v Jednotě, děti a paní učitelky dále došly pozdra‑
vit do domova seniorů a na první stupeň základní školy. Pro 
potěšení ostatních vždy za doprovodu harmoniky, na kterou 
hrála paní učitelka Mirka, zazpívaly masopustní písničku, do 
které přizvukovaly nástroji, které si nesly s sebou. Slyšet jste je 
tak mohli široko daleko.

Za únor jsme stihli ještě jednu kulturní akci, a to pohádku 
O Zlatovlásce, kterou nám do školky přijelo zahrát divadlo 
Šneček.
Samozřejmě jsme se vydávali také do přírody, kde jsme si 
dokonce mohli užít i pár teplejších slunných dní, při kterých 
jsme pozorovali prvotní náznaky jara, které nám zanedlouho 
zaklepe na dveře. Větrníčci se poprvé vydali na svou školko‑
vou zahradu, na které začali pracovat. Práce je tam čeká moc 
a moc. Ale věříme, že společnými silami i pro ně vybudujeme 
na zahradě příjemné místo, kde budou konečně ve svém.

Petra Šestáková, MŠ Křemže
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ÚNOR U CHLUMÁČKŮ
Jak už tento měsíc bývá zvykem, užívali jsme si naplno ma‑
sopustní období. To znamená, že jsme se věnovali hlavně 
jídlu a radovánkám. O jídle jsme si vyprávěli, vařili jsme, pekli 
jsme, vyráběli jsme jídlo a připravovali se na karneval a ma‑
sopustní průvod. Vše nám krásně časově vyšlo. V pondělí 
jsme se vydováděli na karnevalu, kde se představily různé 
masky od klasických pohádkových postav až po zcela origi‑
nální tvory a bytosti. Oslavy jsme pak ukončili úterním průvo‑
dem po vesnici, kde jsme kolemjdoucím rozdávali pamlsky 
a společně si zazpívali. Na každém masopustním veselí však 
nesmí chybět pořádná hostina, takže nechyběla ani nám. 

Průvodem jsme došli až na Cihelnu, kde jsme měli připravené 
výborné pizzy. Každý člen průvodu dostal od hostitele Zdeň‑
ka ještě perník, takže radost dětí z celé hostiny neznala mezí. 
Tímto moc děkujeme za přípravu a skvělé pochutnání.
Masopustní období skončilo a teď by mělo nastat klidné oče‑
kávání jara. Počasí se nás sice snažilo trošičku zmást tím, že 
průvodem nás provázelo téměř jarní sluníčko a cestou jsme 
obdivovali první rozkvetlé květiny, ale myslím, že paní Zima 
se nám ještě chvilku ukáže…

Zuzana Čerklová
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ
1. - 31. BŘEZNA 2023 
DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
ROZDÁVÁNÍ VYŘAZENÝCH ČASOPISŮ
VELIKONOČNÍ DÍLNA PRO DĚTI
VELIKONOČNÍ SOUTĚŽ PRO DĚTI
VOUCHER NA DVĚ E-KNIHY ZDARMA
Fotografie pořízené při akci budou použity jako příloha k článkům 
do Křemežska a k vystavení na webových stránkách knihovny.

knihovna@kremze.cz                          +420 380 742 063                     www.knihovnakremze.estranky.cz

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE
 pořádá v týdnu

OD 20. BŘEZNA 2023
vždy ve výpůjčních 

dnech knihovny 
14.00 – 18.00 HODIN

VELIKONOČNÍ DÍLNU PRO DĚTI
PŘIJĎTE SI  NAMALOVAT  VAJÍČKO
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Dejme knihám druhou šanci
Máte doma knihy, které už jste přečetli a chtěli byste je předat dalším čtenářům?

Máte chuť přečíst si knihu, ale nechcete si kupovat novou?
Máme pro Vás řešení.

V budově radnice na náměstí ve Křemži v chodbě v přízemí je místo, kam můžete 
nepotřebné knihy přinést a vybrat si jiné, které by Vás zajímaly. Knihy si zde může 
bezplatně vzít i ten, kdo žádné jiné nepřinese. Místo je přístupné v pracovní době 

Úřadu městyse Křemže. 
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čtvrtek 16. 3. 2023 od 9:30

Zveme vás na napínavý a zábavný příběh pro nejmenší, 
který děti hravou formou poučí a také je zbaví strachu

 z návštěvy zubní ordinace. 
 

Divadlo v podání Studia dell´arte 
začíná v 9:30. Vstupné: 50 Kč 

SÁL RADNICE KŘEMŽE



1010

KŘEMEŽSKO 2023

 

MC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEK
 Klub pro maminky s dětmi je otevřen 

každé úterý od 9:00 do 11:00 
a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, 
malovat a tvořit.

Výtvarný programVýtvarný program čtvrtečního dopoledního klubu pro nejmenší „Šikovné ručičky“ čtvrtečního dopoledního klubu pro nejmenší „Šikovné ručičky“  
a další informace o akcícha další informace o akcích    jsou k dispozici na www.kremilek-kremze.cz nebo na FB.jsou k dispozici na www.kremilek-kremze.cz nebo na FB.

  

ÚNOR V KŘEMÍLKU
Od začátku měsíce jsme se věnovali přípravám na maškarní plesík, během výtvarného dopoledne jsme vyrobili veselé ba‑
revné klauny, při tom jsme potrénovali barvy, udělali jsme si i karnevalové masky a vyzdobili Křemílek. Na maškarním plesíku 
bylo živo. Pro děti v nejrůznějších kostýmech a maskách byly připraveny zábavné soutěže, překážkové dráhy a úkoly. Nechy‑
běla hudba, tanec, ani oblíbená mašinka. Největší radost udělaly dětem balónky, ty nesmí chybět. Maminky připravily dobrů‑
tky na společný stůl, veselé dopoledne jsme si všichni skvěle užili!

Alena Nováková
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Zveme Vás na přednášku s besedou 

MNOHDY CELÝ ŽIVOT NEVÍME, 

V ČEM JSME NEJLEPŠÍ 

Znáte své silné stránky a svůj potenciál? 

Studujete obor, který je pro vás zdrojem poznání i radosti? 

Děláte ve svém životě práci, která vám přináší hluboký smysl 

a pocit uspokojení? 

Pokud je vaše odpověď NE a hledáte sami sebe nebo neznáte 
potenciál vašich dětí, přijďte se něco dozvědět a pobesedovat ☺ 

Přednáška s Hankou Panskou začíná v pátek 17. března 2023 v 17.30 hodin 
v MC Křemílek, Křemže, Náměstí 7 – dům služeb. 

Vstupné dobrovolné. 

ŽIVOT V SOULADU S PŘÍRODOU
To bylo tématem besedy o bylinkách s Radmilou Malinovskou. Během večera jsme si povídali o souvislostech mezi potravi‑
nami a našimi orgány, zaměřili jsme se na jarní období. Dozvěděli jsme se, které bylinky se dají sbírat na jaře, jaká část bylinky 
je k čemu vhodná a jak se mají zpracovat, aby co nejlépe posloužily našemu organismu. Také jsme dostali recept na čaj s krás‑
ným názvem „Vítání jara“. Všem účastníkům udělal radost malý dárek – motivační diář od Albi – „Sni, Plánuj, Zapisuj“. Beseda 
byla velmi zajímavá a na přání účastníků určitě s Radmilou Malinovskou naplánujeme další povídání na téma bylinky.

Alena Nováková
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Neodmyslitelná součást 
skautingu je skautský tá‑
bor. Náš oddíl pořádá pro 
své členy takový tábor prá‑
vě jednou do roka. Skaut‑
ský tábor je pro skauty dů‑
ležitá událost. Nejen, že se 
zde naučí mnoha novým 
dovednostem, ale potkají 
se tu se skauty napříč od‑
dílem i věkovými katego‑
riemi, se kterými se více 

seznámí a náš oddíl potom funguje jako jeden celek. Na tá‑
boře máme stavby, které ke skautingu neodmyslitelně patří, 
jako například podsada či týpí.
Podsada je skautská bytelnější verze obyčejného campin‑
gového stanu. Je to stavba čtvercového půdorysu. Od země 
až do výšky jednoho metru je podsada opatřena stěnami 
z prken, na přední straně jsou potom vyrobena dvířka. Na 
tyto stěny je připevněna kovová konstrukce, která drží pla‑
chtu, která slouží jako střecha. Plach‑
ta je upravena tak, že po nasazení na 
konstrukci a připevnění ke stěnám 
tvoří sedlovou střechu. Plachta je nad 
dvířky rozdělena tak, aby se jimi dalo 
projít pohodlně dovnitř. Celá kon‑
strukce pak má v půdorysu rozměry 
cca 2x2m a tyčí se do výšky přibliž‑
ně 2,5 m. Podsada je vybavena vždy 
dvěma postelemi umístěnými naproti 
sobě, dřevěnou podlážkou a malým 
stolečkem.
Týpí (teepee) je stavba, kterou jistě znáte z westernů nebo 
knih Karla Maye ‑ v jeho příbězích o Vinnetouovi. Je to 
stavba mnohoúhelníkového (dalo by se říci až kruhového) 
půdorysu. Stavba se svým tvarem přibližuje kuželu. Celou 
konstrukci drží opracované klády, které jsou postaveny do 

krovu tvořícího tvar konstrukce. 
Na krov je následně připevněna 
plachta sloužící jako krytina. Na 
špičce týpí je pak kruhový ot‑
vor, který umožňuje odvod spa‑
lin případného táboráku uvnitř. 
Týpí může být vybaveno libo‑
volným počtem postelí nebo 
může být užito jako společen‑
ský prostor.
Pojďme se teď ale podívat na 
stavby, které jsme postavili 
my v rámci skautského tábo‑
ra. Jednou z těchto staveb je 
například improvizovaná sau‑
na. Z klád jsme postavili jednoduchý krov, přes který jsme 
přehodili velké množství celt. Dovnitř jsme pak přidali lavi‑
ce a vykopali uprostřed ohniště. Do sauny se pak přinášely 
horké kameny, které byly nahřívány v ohništi mimo saunu. 
Tyto kameny zajišťovaly ohřívání vzduchu.

Další táborovou stavbou je lesní pří‑
střešek. Tuto stavbu se nám minulý tá‑
bor nepodařilo dokončit kvůli časové 
tísni a bohužel musela být stavba na 
žádost revírníků zdemolována. Jako 
nosnou konstrukci jsme volili dřevěný 
skelet zhotovený z hrubě opracované 
kulatiny. Tu jsme pak jednoduchými te‑
sařskými spoji (např. čep a dlab) spojili 
dohromady. Spoje jsme pojistili buko‑
vými kolíky. Stavbu jsme založili tak, že 
jsme hlavní čtyři nosné sloupy zakopali 

70 cm do země, celá konstrukce byla ale navržena tak, že by 
se bez improvizovaných základů obešla.

Václav Jirovec,
skautský vedoucí

Skauti vyhlašují výzvu – BUĎ PŘIPRAVEN
Vyzkoušejte si skautské dovednosti a zahrajte si s námi o hodnotné ceny.
Každý měsíc budou pod skautskou rubrikou zveřejněny úkoly. Soutěžící, kteří 
správně splní nejvíce úkolů, budou vyhlášeni v červnovém čísle KŘEMEŽSKA.
Čeká nás tedy 4 výzvy!
Skautská výzva na měsíc březen:
V dnešním článku je popsáno několik staveb, které při skautské činnosti využíváme. Zvládnete i vy postavit 
například přístřešek, do kterého se vejdete? 
Fotografie posílejte na e ‑mailovou adresu skaut.kremze@gmail.com do 24. dne měsíce.

SKAUTSKÉ STAVBY

VÝZVA MĚSÍCE
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Základní  škola  a  Mateřská  škola  Křemže, 
Školní 182, 382 03  Křemže
Tel.: 380 742 170, tel. i  fax: 380 741 208, e‑mail:zsmskremze@seznam.cz

Od 1. 4. 2023 si můžete v obou školkách a v ředitelně ZŠ Křemže vyzvednout žádost  
a evidenční list dítěte. 4. 5. 2023 pak bude od 8:00 do 12:00 a od 14:30 do 16:00 probíhat 
zápis v MŠ Křemže i v MŠ Chlum.

S sebou k zápisu přineste:
Vyplněnou žádost
Evidenční list dítěte potvrzený od lékaře
Rodný list dítěte

Základní kritéria pro přijetí dětí do mateřské školy:
‑Trvalý pobyt dítěte ve spádové oblasti 
obce, která je zřizovatelem MŠ
‑ Věk dítěte (přednost mají starší 
děti, hlavně předškolní)
‑ Sourozenec již navštěvující školku

pro školní rok 2023/2024
Zápis proběhne běžnou formou ve třídách ZŠ dne 14.4.2023 od 14 hodin. Abyste nečekali, 
můžete se v obou MŠ zapsat do pořadníku přímo na určitý čas. Náhradní termín pro ty, kteří 
z důvodu nemoci či jiných závažných důvodů nebudou moci přijít, pak bude 21.4.2023 opět 
v ZŠ. Na tento druhý termín se musíte individuálně domluvit na tel. 602232999. S sebou 
přinést vyplněný zápisový list a rodný list dítěte. K žádosti o odklad s sebou přineste zprávu 
z poradenského zařízení (PPP). Formuláře můžete získat v obou MŠ nebo na stránkách školy 
v dokumentech ke stažení.
Podle výše uvedeného ustanovení se zápis týká všech dětí narozených v období od 1.  9. 2016 
do 31. 8. 2017 a dětí, kterým byl v loňském roce povolen odklad povinné školní docházky  
o jeden rok.

Těšíme se na Vás!
Mgr. Jiří Thám,

ředitel ZŠ a MŠ Křemže

V souladu se zákonem 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání ve znění novely č. 82-2015SB

v y h l a š u j i

Ředitel ZŠ a MŠ Křemže vyhlašuje 

ZÁPIS 
dětí do mateřské školy (Křemže i Chlum)

pro školní rok 2023/24

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY ZŠ
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MČR DOSPĚLÝCH – SPORTOVNÍ HALA ČESKÉ BUDĚJOVICE 3.- 5. 2. 2023

Nebývá častým jevem, aby se takový podnik, jakým je Mis‑
trovství ČR odehrál v našem téměř domácím prostředí. Le‑
tošní ročník byl velkou výjimkou. MČR bylo uspořádáno Jiho‑
českým badmintonovým svazem a odehráno v budějovické 
Sportovní hale. Na únorový prodloužený víkend dostal bad‑
minton přednost před extraligou volejbalistů a do Českých 
Budějovic se tak mohly sjet špičky českého badmintonu.
Na turnaji jsme měli i křemežské zastoupení. V soutěži 
singlistů startoval Jindra Kukač, ten pak ještě pomáhal ve 
dvojici s Petrem Beranem v soutěži deblistů a další dvojici 
tvořila narychlo sestavená dvojice Petr Pirtyák a Marek Ja‑
keš z Českého Krumlova.
Nutno říci, že všechny naše zúčastněné postihl před star‑
tem MČR tréninkový výpadek. Jindra se nyní hlavně sou‑
středí na své státnice na VŠ, Bery podlehl svým pracovním 
povinnostem a Petr tři dny před MČR prodělal onemoc‑
nění Covid a s Markem si tak nestihli ani jednou společně 
zatrénovat. Takže každý vyhraný set byl pro kluky jen víta‑
ným zpestřením celého turnaje.
Nejprve se do turnaje vrhl Jindra v singlu. Byl brněnskému 
soupeři Petrovi Jelínkovi více než rovnocenným soupe‑
řem, ale zopakoval svou celosezónní slabost – nedokázal 
na konci třetího setu proměnit matchball a naopak soupeř 
následně ano. Jindra tedy po statečném výkonu vypadl 
v prvním kole ve třetím rozhodujícím setu těsně 20:22.
Jako druhá v pořadí se do boje pustila dvojice Petr ‑Marek 
(CK). Jak jsem již prozradil, bez jediného společného před‑
chozího tréninku, na kterém by si alespoň lehce ujasnili, co 
od sebe oba mohou navzájem očekávat. Na druhé straně 
stála sehraná dvojice nadějných juniorů Fuciman ‑Cirók. 
Naši tedy mohli jen překvapit, ale jejich tréninkový výpadek 
byl markantní, ještě když Petrovi začal v polovině druhého 
setu docházet dech a je jasné, že Marek všechno sám obě‑
hat nestihl. I když se snažil, co mohl. Pro kluky tedy skon‑
čil turnaj ve dvou setech. Škoda, los hratelný zcela jistě byl, 
ale bez předchozí herní praxe je to na takovém vrcholném 
turnaji velmi obtížné. Uvidíme, jestli se Petr ještě bude chtít 
v budoucnu do dalších takových turnajů pustit. Těžko byste 
v celé startovní listině turnaje hledali jeho vrstevníka.

Po turnaji Petr řekl: „Pokud se člověk v mých letech (41 let 
pozn. red.) vůbec na MČR kvalifikuje, tak je něco v českém 
potažmo jihočeském badmintonu špatně. Co bude dál, 
nevím. Jestli ještě budu mít chuť do hry, se uvidí po sezó‑
ně. Teď se chci soustředit na nadcházející baráž o ligovou 
příslušnost. To je teď hlavní cíl celého křemežského bad‑
mintonu. A s tím velmi rád pomohu.“
Druhá naše dvojice Kuky ‑Bery měla díky svému žebříčko‑
vému postavení v prvním kole volný los a museli tedy na 
své soupeře chvilku čekat. Nakonec se proti našim posta‑
vila brněnská dvojice Bureš ‑Helar. A všechny příznivce kře‑
mežského badmintonu v prvním setu málem vzal infarkt, 
když naši prohráli „oblíbeným“ výsledkem 20:22. Naštěstí 
se toho trochu zalekli i naši kluci a ve dvou setech následu‑
jících již podobný průběh nepřipustili a celkem v pohodě 
uhráli oba sety 21:15. Čekalo je tedy třetí kolo – čtvrtfiná‑
le – hrané v sobotu dopoledne.
V něm na naše kluky čekala pro ně velmi dobře známá 
dvojice z pražského Proseka Palán ‑Šulc, proti kterým pravi‑
delně nastupují ve druhé nejvyšší soutěži smíšených druž‑
stev. A mají proti nim pozitivní bilanci. V tuto chvíli se však 
historie nepotvrdila. Kluci k tomuto zápasu nepřistoupili 
vůbec dobře. Soupeře zbytečně podcenili a celou dobu 
tahali za ten pověstný kratší konec. Nakonec se protrápili 
k prohře 17:21 a 10:21. Turnaj pro ně skončil ve čtvrtfinále, 
a to je hodně velká škoda, protože letošní semifinále MČR 
bylo vážně na dosah. Zde je vidět, že rozhoduje aktuální 
forma a nastavení hlavy a těla. Kluci se svým tréninkovým 
výpadkem nedokázali sehrané prosecké dvojici konkuro‑
vat a zcela po zásluze prohráli.
Naštěstí svým věkem, fyzickými parametry a badmintono‑
vými schopnostmi budou mít oba šanci na reparát. Další 
MČR je opět za rok a není větší motivací badmintonisty si 
na něm zahrát a uhrát co nejlepší výsledek. Věřme, že se 
oba z tohoto nepovedeného účinkování poučí, a že v příš‑
tím roce to bude o poznání lepší.

Petr Pirtyák

BASKETBALOVÝ TURNAJ V KAPLICI BYL PŘEDEVŠÍM MOTIVACÍ
Ve dnech 22.2. a 23.2.2023 probíhal školní basketbalový 
turnaj za účasti škol z okresu Český Krumlov. Ve středu 
nejprve hrála kategorie osmých a devátých tříd. Zde 
byla silná konkurence, v čele se ZŠ Kaplice Školní, která 
má na své soupisce řadu registrovaných hráčů. Naši žáci 
bojovali, ve skupině dosáhli jednoho vítězství, ale nako‑
nec ze skupiny nepostoupili, takže obsadili společné 5. 
až 8 místo. V kategorii šestých a sedmých tříd nastoupili 
naši benjamínci ze čtvrtých a pátých tříd, protože pro 
tyto nejmladší kategorie se basketbal nevypisuje. Hráli 
technicky výborně, limitovala je opravdu jen síla a výška 
postavy. Navzdory tomuto handicapu nakonec vybojo‑
vali bronz, což je pro ně obrovskou motivací. Moc jim 
blahopřejeme.

Mgr. Jiří Thám, ředitel školy a trenér basketbalového kroužku
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MEMORIÁL MUDR. VÁCLAVA KOUDELKY – VÁNOČNÍ MIXY
článek, který zapadl u šéfredaktora křemežska, redakce se omlouvá
26. 12. 2022 – Křemže
Po klidném Štědrém dnu se na Štěpána opět v křemežské 
tělocvičně rozléhal zvuk badmintonových úderů a píská‑
ní sportovní obuvi. Odehrál se zde další ročník tradičního 
domácího vánočního turnaje smíšených párů. Do naší tě‑
locvičny si našlo o svátcích cestu 12 badmintonistů, kteří 
si chtěli o Vánocích lehce protáhnout svá těla a pobavit 
se v přátelské atmosféře tohoto turnaje.
Kostru turnaje tvořili samozřejmě hráči a hráčky domá‑
cího TJ Sokola Křemže, doplněni o hráče přespolní, kteří 
dorazili z Ústí nad Labem, Strakonic, Prahy či Poděbrad.
Dvanáct hráčů ve startovním poli znamenalo šest kvalit‑
ních smíšených párů, které hrály formou jedné tabulky, 
tedy každý s každým. Na každý zúčastněný pár čekalo 
pět zajímavých zápasů v naší ne úplně pro badminton 
standardní tělocvičně.
A právě s jejími nástrahami se v turnaji nejlépe vyrov‑
naly dvě dvojice složené z místních odchovanců Jindry 
Kukače a Peti Berana a neméně zkušených dívek shodné‑
ho jména – Adéla ‑ Krejčí a Zimmerová. Tyto dvě dvojice 
putovaly bez ztráty setu až do samotného finále, kde se 
utkaly o konečné prvenství. Finálový zápas byl velmi po‑
vedený. Petr s Jindrou si nedarovali jediný míček zadarmo 
a obě dívky jim ve hře výborně sekundovaly. Z celkového 
triumfu se radovala dvojice Petr Beran (Křemže) a Adéla 
Krejčí (Ústí/Labem). Ti nakonec dokázali třetí rozhodují‑
cí set překlopit v koncovce na svou stranu (21:19). Druzí 
tedy skončili Jindra Kukač (Křemže) s Adélou Zimmero‑
vou (Praha). Třetí v pořadí pak skončila ryze strakonická 
dvojice Pepa a Verča Kudláčkovi. 

Čtvrtou příčku opanovala křemežská dvojice mladíčků 
Pepa Fošum a Lucka Koudelková. Pátá příčka patří Mi‑
chalovi Koudelkovi (Křemže) s Míšou Krejčí (Ústí/Labem) 
a šestí pak zůstali Martin Hlavatý (Křečkov) s Terezou 
Kudrnovou (Praha).
Každý z účastníků turnaje si pak za své výkony mohl od‑
nést malý dárek a vítězům po právu samozřejmě patří 
věčně putovní pohár.
V neposlední řadě je třeba poděkovat rozhodčím a šéfům 
turnaje a všem za předvedenou hru. Těší nás, že se niko‑
mu nic nestalo a že jsme si mohli ve sváteční a poklidné 
atmosféře hezky protáhnout těla. A již nyní se těšíme na 
další ročník. Zachovejte nám přízeň.

Petr Pirtyák
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BŘEZEN NA ZAHRADĚ

S měsícem březnem přichází vytoužené jaro. Dlouhodobé průměr‑
né teploty jsou přibližně 3 °C, v nadmořské výšce 400 metrů, s na‑
růstající výškou na každých 100 m teplota klesá o 0,6 až 0,7 °C, takže 
v 600 m n. m. je jen 1,5 °C. Výkyvy teplot jsou častější nejen
mezi dnem a nocí, ale i den ze dne.
Půda se konečně začíná prohřívat, ale jen na povrchu, kde je na po‑
čátku měsíce 1,5 °C, ale v hloubce je stále chladná ve, 20 centime‑
trech je pouze 0,5 °C, v 60 cm 1,5 °C a ve 100 cm 2,5 °C. Do konce 
měsíce se však teplota půdy postupně zvýší, takže na povrchu je 
přibližně 7 °C a v hloubce 20 cm asi 5 °C. Na povrchu půdy jsou již 
podmínky pro první výsevy odolnějších druhů.
Srážky v tomto měsíci jsou převážně dešťové, ale dosti malé inten‑
zity, ve 400 m n. m. kolem 45 mm, tj. 45 litrů na metr čtvereční.
Chvojí, vrstva listí či jiná ochrana rostlin před mrazem už splnila svou 
úlohu a měli bychom ji odstranit. Rané jarní cibuloviny a rané trvalky 
se po oteplení snaží rychle prorůst za světlem a vytvářejí pod ochra‑
nou slabé žluté výhonky s nedostatkem chlorofylu. Záhon očistíme 
v závislosti na počasí, sledujeme probouzení rostlin a když se začnou 
nad povrchem půdy objevovat první nové výhonky, ochranu opa‑
trně odstraníme. Podobně postupujeme i u trvalých okrasných trav. 
Stará stébla, která v zimě rostlinu chránila, odstraníme těsně u země 
dřív, než mezi nimi vyrostou nová. Pokud se opozdíme, musíme řezat 
výš, abychom mladé výhonky nepoškodili.
Jak a kde přezimují mšice škodící na ovocných stromech? Všechny 
druhy mšic přezimují ve stádiu vajíček nakladených do menších 
skupin na kůře ovocných dřevin, obyčejně v úžlabí pupenů. Na jaře 
se z nich vylíhnou larvy, které hned začnou sát šťávu z rašících listů. 
Dospělé samičky již nekladou vajíčka, ale rodí živé larvy. V jarním 
období se na ovocných stromech vyvine několik generací mšic. 
V poslední generaci se objeví křídlatí jedinci, kteří přeletují na letní 
hostitelské rostliny. Zde se celé léto rozmnožují a škodí na nich, ale 
na podzim se vracejí zpět na zimní hostitele. Tady se páří a samičky 
nakladou vajíčka, která přezimují. Některé druhy mšic ale hostitel‑
ské rostliny nemají a koncem jara pouze přeletují na jiné jedince 
stejného druhu.
Při výsevu mrkve dbáme především na volbu pozemku, odrůdy 
a hustotu výsevu. Rozhodně nesejeme příliš hustě, nesklidili by‑
chom kvalitní kořeny, ale niťovité, pokroucené a poškozené škůdci. 
Meziřádková vzdálenost by měla být 25 až 30 cm, abychom moh‑
li mrkev pohodlně okopávat. Semena mrkve jsou poměrně malá, 
1 gram obsahuje 800 až 900 semen. Na každý čtvereční metr by 
mělo přijít jen asi 0,5 g osiva. Při setí se vyplatí promíchat osivo mrk‑
ve s dvojnásobným množstvím suchého jemného písku, tak se dá 

dodržet správný výsev. Hloubka výsevu má být asi 0,5 cm a řádky 
je třeba po zahrnutí přimáčknout. Pokud zjistíme, že je výsev po 
vzejití příliš hustý, vyjednotíme rostlinky na vzdálenost minimálně 
5 cm od sebe. Pro lepší klíčení semen mrkve nebo petržele je vhod‑
né přikrýt zaseté záhony průhlednou fólií, kterou ponecháme na 
záhonech asi po dobu dvou týdnů.
Kdo chce mít na zahradě kvalitní trávník, záhy pozná, že péče o něj 
je stejně náročná, ne  ‑li náročnější, než pěstovat zeleninu či květiny. 
Velice častým problémem bývá tvorba mechu, což podporuje celá 
řada faktorů. Nejčastěji je to nedostatečná výživa, zastíněné nebo 
vlhké stanoviště, kyselá půda a nesprávné sečení. Ano je to tak, 
příliš nízké strniště nebo dokonce skalpování drnu sekačkou má za 
následek zvýšenou tvorbu mechu. Teplé a vlhké zimy vytváří pro 
vznik mechu přímo ideální podmínky. Bude proto nutné pustit se 
do boje s mechem s plným nasazením. Než ale přistoupíme k hno‑
jení, provzdušňování a sečení, vyplatí se nejprve zbavit trávník me‑
chu mechanicky. Na malém pozemku si vystačíme s železnými hrá‑
běmi, ale na pozemku o rozloze několika arů je ruční vyhrabování 
nadlidský výkon. Na takové ploše se vyplatí použít vyčesávač, který 
je dodáván jako příslušenství rotačního kypřiče půdy. Ocelové pru‑
ty snadno a rychle vyčešou veškerý mech.
Je důležité mít v první polovině března ukončen zimní řez révy vin‑
né. Při pozdějším řezu je totiž nebezpečí, že réva bude silně slzet 
(tím dochází ke ztrátě mízy a oslabení keřů).
Pokračujeme v základním řezu jabloní a hrušní. Větší rány ošetříme 
proti chorobám buď stromovým balzámem, latexem, štěpařským 
voskem nebo Kambilanem. Vyvážeme a ohýbáme větve u ovoc‑
ných stěn a štíhlých vřeten. Na jednoleté výhony lze využít různá 
těžítka nebo drátěná ohýbadla. Do konce března roubujeme a pře‑
roubováváme všechny peckoviny, v některých případech i jádrovi‑
ny. Podmínkou pro úspěšné roubování jsou nenarašené rouby. Vo‑
líme obyčejnou nebo anglickou kopulaci, sedélkování, popřípadě 
kozí nožku.
Ošetříme stromy s mrazovými trhlinami a deskami nebo kmeny 
poškozené hlodavci. Vykopeme staré, nemocné, mrazem značně 
poškozené nebo usychající stromy a keře. Na místo po likvidaci 
dřevin nesázíme stejný nebo příbuzný druh, raději necháme půdu 
zregenerovat a důkladně prohnojíme kompostem, případně za‑
pravíme zelené hnojení. Vysazujeme některé ovocné dřeviny, s bro‑
skvoněmi však nespěcháme, ty by měly být v době výsadby mírně 
narašené. Úspěšná je i výsadba meruněk i maliníku. Ihned po vý‑
sadbě je nutný řez korunky a důkladná zálivka, eventuálně připev‑
nění stromku ke kůlu.
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Očistíme jahodník od starých, zaschlých a nemocných listů a přih‑
nojíme jej kompostem, popř. jednosložkovými nebo kombinova‑
nými hnojivy se základními živinami i stopovými prvky vhodnými 
pro jahodník.
Koncem měsíce odhrneme zem od keřových růží, stromkové růže 
uvolníme ze zimního krytu a přivážeme k opoře.
V březnu také můžeme množit rostliny dřevitými řízky, oddělky 
i roubováním. Dřevité řízky, které jsme připravili v zimě, napícháme 
do pařeniště, u odolnějších druhů i přímo na záhon. Pravidelně za‑
léváme, udržujeme záhon bez plevelů a provádíme ochranu proti 
škůdcům a chorobám.
Závěrem měsíce můžeme v teplejších polohách za příznivých pod‑
mínek vysazovat ven připravenou sadbu listových druhů (raný 
salát, čekanka hlávková, pekingské zelí, kedlubny, ranou kapustu 
a květák). Mladou sadbu určitě přikryjeme bílou netkanou textilií.
Pro výsevy používáme uznané osivo. Můžeme jej také mořit bio‑
logickým přípravkem Polyversum, který sníží výskyt nežádoucího 
padání klíčících rostlin.
Pokračujeme ve hnojení výsadeb a vápníme půdu, pokud vykazuje 
kyselou reakci. U velkoplodých borůvek nebo zahradních brusinek 
může být vápnění škodlivé, stejně jako zálivka vodou s vyšším ob‑
sahem vápenatých solí.

Brusinky vysazujeme do substrátu s obsahem rašeliny, písku a pilin, 
nejvhodnější jsou borové. Půda musí být lehká a propustná. Poros‑
ty nepřihnojujeme, v případě přihnojování je nebezpečí odumírání 
rostlin. Se závlahou též velmi opatrně. Zaléváme pouze po delším 
období sucha, a to pouze mírně. Při výskytu vysokých teplot je 
vhodné porost brusinek přikrýt bílou netkanou textilií.
ROCK EFFECT ‑ aplikací tohoto olejového přírodního přípravku na 
ochranu rostlin výrazně omezíme množství přezimujících škůdců 
hlavně ve fázi vajíček. Ošetřované porosty je nutné tímto naředě‑
ným přípravkem doslova omýt. Ochranu ovocných a okrasných 
dřevin provádíme v období od počátku rašení do zeleného poupě‑
te, stačí jedno ošetření v koncentraci 3 %. V případě výskytu savých 
škůdců během vegetace provedeme ochranu s koncentrací 1 až 
2 % ve večerních hodinách po západu slunce. Pro snížení výskytu 
žravých a savých škůdců je vhodné všechny kmeny a opory stromů 
natřít lepem CHEMSTOP ECOFIX. Přípravek ROCK EFFECT je možno 
používat i k ochraně zeleniny dle návodu. Ochranná lhůta po apli‑
kaci ROCK EFFECTu je jeden den, to znamená, že po uplynutí jedno‑
ho dne od postřiku můžeme ošetřené rostliny a plody konzumovat.

-P. Kumšta-

HLEDÁME PRONÁJEM VĚTŠÍHO  BYTU NEBO RODINNÉHO DOMKU.
ZA NABÍDKY DĚKUJEME.

TELEFON: 606939430



18

KŘEMEŽSKO 2023

 
 
 
 
 
 

 

PROGRAM 

AKTIVITY PRO SENIORY 

BŘEZEN/DUBEN 2023 
KDE:  ZASEDACÍ MÍSTNOST,  

OBECNÍ ÚŘAD KŘEMŽE 

TERMÍN NÁZEV AKCE KDO/LEKTOR 
 
ČTVRTEK 
30.3. 2023 
9:30 -11:30 

 
Kvízy, zábavné testy a hry 
u kávy 

 
Lenka Šestáková 

 
ČTVRTEK 
13.4. 2023 
9:30 – 11:00 

 
BESEDA - jak se zachovat 
při různých neobvyklých 
situacích 

 
Jaroslav Novák 

 
ČTVRTEK 
27.4. 2023 
9:30 – 11:00 

 
BESEDA s Poradnou mezi 
paragrafy 

 
Bezplatná poradna mezi 
paragrafy ICOS Český 
Krumlov 

 
Pokud není uvedeno jinak, je akce pro příchozí zdarma.  

 
 

T a t o  a k c e  j e  s o u č á s t í  p r o j e k t u  C Z . 0 3 . 0 2 . 0 1 / 0 0 / 2 2 _ 0 0 8 / 0 0 0 0 0 0 7  

„ P o d p o r a  r o d i n  a  s e n i o r ů  n a  ú z e m í  M A S  B l a n s k ý  l e s  –  N e t o l i c k o “ ,  k t e r ý  j e  

p o d p o ř e n  z  p r o s t ř e d k ů  E v r o p s k é h o  s o c i á l n í h o  f o n d u .   

 

 
 
 

Více na: nabor.policie.cz 

 
 

    Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje 
 

PŘIJME NOVÉ POLICISTY 
 

 

Kontakt na personální pracoviště 
Územního odboru Český Krumlov: 

 

 tel.: 974 232 400, 702 265 551  
e-mail: lenka.jakesova@pcr.cz 

po telefonické dohodě i osobně na adrese: 
Tovární 165, Český Krumlov 

 

 

Nástupní plat:  
30 070,- Kč  
Po úspěšném ukončení základní odborné přípravy (9 měsíců):  
34 500,- Kč  
 
Nabízíme: 
 náborový příspěvek 75 000 Kč  (může být přiznán po zkušební době) 
 jistotu stabilního zaměstnání a pravidelného platu 
 6 týdnů dovolené 
 různorodou zodpovědnou práci a možnost kariérního růstu 
 příspěvky na dovolenou, penzijní/životní pojištění, na sport, kulturu a mnoho 

dalšího 
 

Podmínkou je: 
 být občanem České republiky starším 18 let 
 být bezúhonný a plně svéprávný 
 mít středoškolské vzdělání s maturitou (výuční list možný pouze na vybraných 

útvarech) 
 být zdravotně, osobnostně a fyzicky způsobilý k výkonu služby 

 

 

 
 
 

pořádá cestovatelské promítání  
 

Filipíny 
 

OCHRANA PŘÍRODY NA OSTROVECH 
V ZÁPADNÍM TICHÉM OCEÁNU 

ČTVRTEK 
16. BŘEZNA 2023 
  
Přednáší: 

Mgr. Ing. Helena Straková  
CHKO Blanský les  
 
 
 
Kromě přírodních krás uvitíte spoustu 
zákoutí a zvláštností, které byste 
s cestovkou neviděli. Dozvíte se 
o překvapivých, ale reálných stránkách 
cestování i života v tomto vzdáleném 
ostrovním státě.  
 
 
 
 
MÍSTO: Informační středisko CHKO 
Blanský les – Holubov, Holubov 35 
 
ČAS: 16. března od 18:00  
 
 
 
 
www.dumprirody.cz/informacni-
stredisko-chko-blansky-les/ 

Obec Holubov a Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, 
regionální pracoviště jižní Čechy, Správa CHKO Blanský les 

2023
Program pravidelného přednáškového cyklu 
Informačního střediska CHKO Blanský les – Holubov

PROGRAM NA 2. ČTVRTLETÍ 2023
13. dubna 2023 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – přednáška Ing. Marka Ehrlicha
(Národní památkový ústav České Budějovice): Zámecký park Červený Dvůr.
Historie a současnost.
23. dubna 2023 (neděle od 8:45 u ŽST Plešovice ) – Pochod Blanským lesem.
Po svazích Kletě, přes Čtyřmezí, Loučej, Chmelnou a Svatováclavský pramen do
Holašovic (ukončení přibližně v 17:00 h). Délka trasy 21 km.
18. května 2023 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – přednáška Mgr. Zdeňka Hanče
(Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, České Budějovice): Mapování motýlů
a vážek v jižních Čechách.
21. května 2023 (neděle od 10:00 před IS Holubov) – Den Blanského lesa aneb
Tradiční trh lokálních produktů v Holubově.

Exkurze z cyklu Pojďte s námi do přírody, poznejte s námi Blanský les
16. dubna 2023 – Jaronínská bučina s Petrem Lepším
14. května 2023 – Chrášťanský vrch s Terezou Rejnkovou
28. května 2023 – Cvičák s Michalem Vrabelem
4. června 2023 – Mokřad u Borského rybníka s Terezou Rejnkovou
18. června 2023 – Provázková louka s Terezou Rejnkovou
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Více informací naleznete na www.agrio.cz/kariera, případně na tel. 725 566 798.
Nebo se k nám přijďte rovnou podívat a my vám rádi vše ukážeme.

Zajímá vás výroba prvotřídní zemědělské techniky?
Chcete pracovat u největšího českého výrobce polních postřikovačů?

Firma AGRIO hledá nové kolegy!

• 5 týdnů dovolené
• možnost jazykových kurzů
• penzijní připojištění 
• příplatek na stravování

• jednosměnný provoz
• letní prémie 10 000 Kč
• vánoční prémie 10 000 Kč
• roční odměna 

za hospodářský výsledek
• zázemí stabilní české fi rmy

Nabízíme:

nástupní mzda od
34 700 – 37 300 Kč

nástupní mzda od
236 - 253 Kč/hod

Skladový
manipulant

Servisní
 technik
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INFORMAČNÍ SCHŮZKY U POLICIE ČR

lenka.jakesova@pcr.cz

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE
JIHOČESKÉHO KRAJE

702 265 551

  

Územní odbor Český Krumlov
TOVÁRNÍ 165, ČESKÝ KRUMLOV

každý ČTVRTEK
12.30–14.30

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY/NĚ!
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PŘIPOJENÍ K INTERNETU

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-
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Vhodné i pro velké firmy
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Sledování pořadů až 7 dní zpětně 
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Rozbal svou
 kariéru

ZÍSKEJ
PŘÍSPĚVKY
A BONUSY

grafobal.cz/kariera
Více informací a pracovních nabídek na

nebo volejte tel. +420 380 778 109

Aktuálně hledáme

• personalista(ka)

• referent/ka obchodního oddělení

• seřizovač (přípravář) 
zpracovatelských strojů
tři směny – ž/m

• tiskař/ka na ofsetovém stroji KBA
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Borovka Angus nabıźı ́kvalitnı ́vyzrálé hovězı ́ maso
z čistokrevných zvıŕ ̌at plemene Aberdeen Angus.
Maso je 21 dnı ́ vyzrálé z mladých býčků či jalovic,
je vakuově baleno po 0,5 - 1,5 kg.V našı ́nabıd́ce 

najdete - krk, plec, hrudı,́  zadnı,́ květovou špičku, 
vysoký a nıźký roštěněc, žebra nebo pravou

svıč́kovou. Můžeme Vám připravit i směsný balıč́ek
dle vašeho přánı.́ Porážıḿe pravidelně každý 

měsıć .
Maso rádi zavezeme i přıḿo k Vám. 

Platba hotově, platebnı ́kartou, nebo převodem.
Pro vıće informacı ́volejte na +420 777 763 663.

Kvalita za kterou si stojıḿe.

Stále hledáme možnost pronájmu Vašich zemědělských
pozemků. Nabízíme nejlepší možné nájemné, neváhejte
se na nás obrát, rádi připravíme individuální nabídku.

Zemědělstvím se zabýváme již 16 roků, chováme
čistokrevná zvířata plemene Aberdeen Angus. 

Naše zvířata získávají na výstavách nemalé úspěchy
a řadu ocenění.

V případě zájmu nás kontaktujte :
     +420 777 763 663 Daniel Borovka

+420 777 763 667 Jan Borovka  
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najdete - krk, plec, hrudı,́ zadnı,́ květovou špičku, 
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měsıć .
Maso rádi zavezeme i přıḿo k Vám. 
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je vakuově baleno po 0,5 - 1,5 kg.V našı ́nabıd́ce 

najdete - krk, plec, hrudı,́  zadnı,́ květovou špičku, 
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Příjemné chvíle s luštěním přeje Alena Nováková. 
Tajenka osmisměrky z minulého čísla: V únoru když skřivan zpívá, velká zima potom bývá. 

Výherci: J. Maroušková, K. Hovorková, J. Cipínová
Ceny jsou k vyzvednutí v sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na mail: kremezsko@kremze.cz

OSMISMĚRKY NA BŘEZEN
Návod na osmisměrku: v osmisměrce je třeba najít všechna slova ze seznamu. Po vyškrtání těchto slov zůstanou 

některá písmena nepřeškrtnutá, tato písmena při čtení po řádcích zleva doprava tvoří tajenku osmisměrky.

ALIBI, AMANTI, ARKÝŘ, 
ASIGNÁT, BACHAŘ, BOUŘE, 
BRÁCHA, BREPTY, CÍSAŘ, 
CYSTA, ČÍSLOVAT, DESKA, 
DOPAL, DRBKA, EMISE, 
ENZYM, ETIKA, FARÁŘI, 
FLIRT, IDEÁLY, JEDNOU, 
KACÍŘ, KLENOTY, KORÝŠ, 
KOTÁR, KTERÁ, KVALT, 
LAPKA, LASKATI, LETARGIE, 
MEKKA, OBSAH, OKOPAT, 
OMAMY, ORÁLA, OSKAR, 
OTAVA, OTEPI, OTŘES, 
OVANY, PARDÁL, PIKSLE, 
PÍSEK, PLÁTEK, PLUIE, 
PLYŠE, POPEL, PŘEMYSL, 

RÁDCE, RASTR, REŽNÁ, RÝPAL, SÁDRA, SEDLO, SKAUT, SMALT, SMRŠŤ, SONET, SPISY, SRNČE, STATI, STEPI, 
STŘIK, ŠKLEB, ŠKOLKA, ŠTOLA, TATRY, TEÁTR, TCHÝNĚ, TOASTY, TRESA, TŘASK, VAFLE, VKLAD, VOLEK, VŠEUM, 
ZETOR, ZLATOKRT

ACCURATE, ADAT, AFTY, 
AKLÉ, AMOR, ANINA, 
ANULOID, ARAT, BLÍZKO, 
BONY, CIKÁNI, CUKROVAR, 
ČAJE, ČTYŘHRA, EDEN, 
ERBY, EŠUS, EXIT, 
FRAJÍR, HROM, CHAOS, 
CHRÁNĚNKA, JEEP, KAFR, 
KAKABUS, KALHOTKY, KASA, 
KEŠU, KLOBOUK, KNÍR, 
KULTUS, KÝTA, LEKY, LÝKO, 
MENTOR, MILUŠE, MSTA, 
NABODNOUT, NARCIS, 
NATĚ, NEGR, NESYTA, NIOB, 
NONETA, NOTES, OBČANÉ, 
OCELORYT, OHNISKO, 

OLŠE, OŠIDNOST, PAUZY, PÉČE, PIHA, POETA, POSTY, POUTNÍK, PŘÍVYK, PYRÉ, RACI, RAIS, RING, RUCE, RVÁČ, 
SKŘÍTEK, SNĚM, SPICH, SRPY, SUPI, ŠMUK, ŠTÍR, ŠVABACH, ŠVEC, TOASTY, TOSCA, TŘMEN, TVRZ, VINOHRADY, 
VOLI, ZTUHNOUT


